



# 团结才能共赢 携手方可共进

——中国以高水平对外开放为世界经济注入暖流

新华社记者 宿亮 曹筱凡 邹多为

今年年初以来，单边主义、贸易保护主义抬头，地缘政治风险加剧，拖累世界经济增长预期，对全球复苏构成严峻挑战。

与复杂的外部环境形成鲜明对比，中国积极推动各方合作共赢。以“链接世界、共创未来”为主题，第三屆中国国际供应链促进博览会16日在北京开幕。今年上半年，中国展会不断、客商云集，政策利好频出、外企增资扩产……中国经济的定力和韧性持续为全球发展带来信心，为各国企业提供机遇和红利。

中国国家主席习近平今年5月向第二十届中国西部国际博览会致贺信时指出，团结才能共赢，携手方可共进。中国坚持高水平对外开放，以实际行动为世界经济注入一股暖流。

## 开放的大门只会越开越大

“来之前中国是个谜，来之后成了中国迷。”随着中国单方面免签等政策积极推进，外国人更愿意来中国旅行、来中国交友、来中国发展。“打卡中国”蔚然成风，展现了中国开放包容的胸怀，“脱钩断链”，封闭排他不是中国的选项。

在单边主义、保护主义加剧的当下，中国坚定不移扩大高水平对外开放，在经贸、科技、文化等多个领域主动作为、积极融通，以实实在在的行动与世界共享发展机遇、携手开创美好未来，展现出一个负责任大国的担当与胸怀。

习近平主席向第二十届中国西部国际博览会致贺信时强调，我们愿以这次博览会为契机，同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作，共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通，为促进世界经济繁荣发展注入新动力。

读到这封贺信，大众汽车集团(中国)董事长兼首席执行官拉尔夫·布兰德施泰特(中文名：贝瑞德)表示，习近平主席的话语让他感到信心十足。

在中国主办的一系列国家级经贸展会“矩阵”中，西博会只是缩影。今年

上半年，中国—中东欧国家博览会、中国—非洲经贸博览会、中国—南亚博览会先后举行，成果丰硕。这些展会有力促进“展品变商品、展商变投资商”，最大程度放大展会推动贸易对接、协同发展的效果，在全球经济复杂多变的背景下，向世界传递了中国扩大开放的强大音，为世界经济注入稳定性与正能量。

人头攒动的会场、目不暇接的好物、真诚热情的交流……展会已成为中国高水平对外开放的生动注脚，勾勒着中国与世界携手共进、合作共赢的绚丽前景。

展会永不落幕，发展永不止步。这是各国客商对中国一系列国家级经贸展会最深刻的感受。匈牙利出口促进局局长加博尔·耶奈伊表示，中国持续对外开放不仅带来出口新机遇，更为服务中国和全球市场的联合创新和继续合作打开大门。

最新数据显示，今年上半年，中国货物贸易进出口总值21.79万亿元，创历史新高，同比增长2.9%。其中，二季度进出口同比增长4.5%，连续7个季度保持同比增长。中国外贸保持较强韧性，实现总量增长、质量提升、变量可控。

**与中国同行就是与机遇同行**

中国的改革不会停顿，开放不会止步。2025年3月28日，习近平主席在北京人民大会堂会见国际工商界代表。

40余位外资企业全球董事长、首席执行官和商协会代表参加。习近平主席在会见中说，中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地，与中国同行就是与机遇同行，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。

会见中，多个跨国企业高管先后发言。他们表示，从“中国制造”到“新质生产力”，中国以科技创新赋能产业转型升级，寻求更高质量、更可持续的发展过程将带来更多发展机遇与市场潜力。

16日开幕的第三届链博会吸引了75个国家和地区651家企业和机构参

展。中国贸促会会长任鸿斌表示，本届链博会国际化水平更高，链式逻辑更加清晰、创新引领更加突出。

本届链博会上，美国参展企业数量较上届增长15%，继续位列境外参展商数量之首。开幕式上，英伟达公司创始人兼首席执行官黄仁勋身着唐装亮相。他此前接受采访时告诉记者，中国市场规模庞大且充满活力，中国人工智能的发展十分迅速、潜力巨大，美国企业扎根中国市场至关重要。

跨国企业高管看好中国，源自扎实推进稳外资相关举措，源自中国不断优化的营商环境，源自中国创新发展释放的红利与机遇。在世界经济增长乏力的背景下，中国经济高质量发展是全球增长动力源和稳定器，中国经济仍是“机遇之海”。

在全球矿业巨头力拓集团的全球营收中，中国业务占比近60%，是力拓集团全球最大市场。力拓集团中国区首席执行官许峰表示，力拓一直以来与中国伙伴不断深化合作，推动从资源开发到低碳钢铁生产的全链条协同，共谋供应链稳定发展的坚定承诺。

中国的开放意味着世界的机遇。

“中国是名副其实的创新强国！”空客全球高级副总裁、空客中国首席运营官埃里克·布施曼(中文名：柏舒曼)日前表示，中国科技创新能力持续跃升，拥有强大而全面的科技生态系统，涵盖硬件、软件和人工智能，吸引全世界目光。

今年是空客与中国航空业合作40周年。企业在天津建设的第二条A320系列飞机总装线预计2026年初正式投产。布施曼强调，中国是高端制造的沃土，空客正积极拥抱中国创新，推广中国的技术经验，推动产业进步。

与空客相似，越来越多跨国企业来到中国，积极分享中国创新带来的发展机遇。英国医药企业阿斯利康、德国企业福沃克集团、西门子医疗、全球钢铁巨头安赛乐米塔尔……在中国设立研发中心的跨国企业名单越来越长。

**同舟共济方能行稳致远**

在中国发展高层论坛2025年年会

上，亚洲开发银行行长神田真人表示，没有任何一个国家能够独自实现持久的繁荣。即使在充满不确定性的时期，合作也被历史证明是共同繁荣的催化剂。在博鳌亚洲论坛2025年年会上，美国前商务部长卡洛斯·古铁雷斯也表示，当今世界，没有哪个国家可以变成一座孤岛，那将损害自身利益。

中国坚定支持多边主义，在推进区域合作的同时，也积极维护全球合作架构，推动构建更加包容、更有韧性的开放型世界经济，为应对不确定性提供制度保障和稳定预期，顺应经济全球化历史潮流。

习近平主席在会见国际工商界代表时指出，要共同维护多边贸易体制，共同维护全球产业链供应链稳定，共同维护开放合作的国际环境，推动经济全球化朝着正确方向发展。

“大道不孤，众行致远。”高水平共建“一带一路”、积极参与国际减贫合作、提出全球发展倡议等一系列中国方案，中国主张得到越来越多国家的赞赏和支持。今年6月，厄瓜多尔总统诺罗亚来华出席夏季达沃斯论坛期间，中厄两国签署了共同推进“一带一路”建设的合作规划，高水平共建“一带一路”的“朋友圈”再次扩大。

俄罗斯圣彼得堡国立大学世界经济系副教授柳德米拉·波波娃表示，中国深度融入全球经济体系和价值链，致力于消除要素流动壁垒，成为经济全球化的重要倡导者。

德国宝马集团董事长齐普策说，应对全球性挑战需要深化国际合作与产业融合，而非反其道而行之。保护主义没有出路，只会带来满盘皆输。“我们的行业本质是全球化的，所有环节都相互关联。我们应该全力消除壁垒，而非增

设壁垒。”

单边主义、保护主义、逆全球化加剧不确定性，让世界经济遭受寒意侵袭。与坚定不移推进高水平对外开放的中国同行，以务实合作为全球发展注入信心和活力，这既是顺应时代潮流的理性选择，也承载着各国人民的共同期盼。

新华社里约热内卢7月16日电 (记者 朱文哲 赵熠熠)当地时间7月16日，金砖国家媒体智库高端论坛在巴西里约热内卢举行。论坛期间，新华社国家高端智库发布《金砖合作推动全球南方携手共进》智库报告。

于加强成员国的经济韧性，培育高质量发展的内生动力。同时，金砖国家在数字经济、能源供给多元化、基础设施合作等方面也展现出巨大潜力。

报告认为，“金砖+”合作模式汇聚全球南方力量。“金砖+”合作模式以平等互利为原则，吸引更多全球南方国家参与，构建广泛的合作网络，增强全球南方在国际事务中的话语权，推动国际秩序向公平正义方向演进，助力全球南方实现共同繁荣，也推动不同文明之间的交流互鉴。

与会的多位智库专家认为，金砖合作是推动全球南方国家携手共进的战略引擎，为全球南方实现共同繁荣提供重要实践路径。

本次论坛由新华社联合巴西通讯公司共同主办，来自包括金砖成员国、伙伴国在内的36个国家近150家媒体、智库、政府机构和企业以及中美洲议会等地区组织的250余名代表出席。



## 上海国际摄影器材和数码影像展开幕

7月17日，参观者在一组数码相机和镜头展品前交流讨论。

当日，主题为“影像启航·融合共创”的2025上海国际摄影器材和数码影像展在上海新国际博览中心开幕。本届展会汇集了全球数码影像行业逾400家企业参展，在数码拍摄设备、影像输出和制作技术等方面，全方位展示视觉影像行业新业态新趋势。

新华社记者 方喆摄

## 美联储“褐皮书”显示美国物价普遍上涨

新华社纽约7月16日电 (记者 刘亚南)

美国联邦储备委员会16日发布的全国经济形势调查报告显示，自5月底到7月初，美国所有联邦储备区物价均出现上涨。

根据美国“联邦储备法”，美国全国划分为12个联邦储备区，每区设立一家联邦储备银行。该报告根据12家联邦储备银行的最新调查结果编制而成，也称“褐皮书”。

报告显示，自5月底到7月初，所有联邦储备区均经历物价上涨，大多数地区物价上涨情况与此前一个报告期类似。所有联邦储备区的企业均报告经历关税带来的温和或显著的投入成本上涨压力，尤其是制造业和建筑业所用的原材料方面。

报告说，尽管一些企业因客户对价格的敏感没有涨价，但很多企业通过涨价或附加费把至少一部分成本增量转移给消费者。美联储所联系的企业广泛预期成本压力将在今后数月维

持在高位，这提高了消费者价格水平在今年夏季晚些时候开始更快上涨的可能性。

报告说，不确定性依然处于高位，这导致企业持续保持谨慎。大多数联邦储备区除汽车以外的消费支出下滑。消费者在今年早些时候为避免关税而突击购买后，汽车销售总体温和回落。经济活动前景处于中性至轻度悲观水平，仅有两个联邦储备区预计经济活动会增长。

劳动力市场方面，企业招聘总体依然谨慎，很多美联储所联系的企业把此归结为不确定性持续所致。在不确定性缓解之前，很多美联储所联系的企业预期会推迟做出重大招聘或解雇决定。

美联储每年发布8次“褐皮书”，通过联邦储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策会议的重要参考资料。下一次美联储货币政策会议将于7月29日至30日举行。

## 遗失声明

产权人：李龙不慎将位于御北园26号楼4单元3号房的房本遗失，面积：126.38平方米，特此声明。

### 遗失声明

●大同市金翼物流服务有限公司不慎遗失法人章(法人：孙天霞)，声明作废。

●杨磊不慎遗失残疾证，证号为：14020319540313081642，声明作废。

## 山西省桑干河杨树丰产林实验局自然保护地进一步整合优化结果的公示

根据山西省林业和草原局下发的《山西省林业和草原局关于做好自然保护地进一步整合优化工作的通知》(晋林保函〔2025〕216号)《山西省林业和草原局关于下发自然保护地整合优化矢量数据的通知》《山西省林业和草原局关于下发永久基本农田地块矢量数据的函》文件精神，山西省杨树局于2025年6月4日开展了整合优化工作，现将结果公示如下：

### 一、自然保护地撤销情况

杨树林局自然保护地不存在撤销情况。

### 二、自然保护地回填情况

本次拟回填的“天窗”地块数量为47个、面积为64.7954公顷，其中永农占比超过90%的“天窗”回填数量为41个，面积为57.0145公顷；其他“天窗”回填数量6个，面积为7.7809公顷。

### 三、自然保护地归并情况

将山西右玉黄沙洼国家沙漠公园、山西怀仁金沙滩国家沙漠公园、山西朔城麻家梁国家沙漠公园、山西左云鹊儿山国家沙漠公园和山西新荣五旗国家沙漠公园归并为山西雁北国家沙漠公园，总面积为6990.6892公顷。

### 四、自然保护地管控分区调整

进一步整合优化前，全局自然保护地总面积47736.4465公顷，其中核心保护区面积20146.0307公顷、一般控制区面积27590.4158公顷；整合优化后总面积为47801.2419公顷，其中核心保护区面积20146.0307公顷、一般控制区面积因回填“天窗”增加64.7954公顷，面积为27655.2112公顷。

### 五、公示单位和联系方式

公示单位：山西省桑干河杨树丰产林实验局

联系人：赵怡玲

联系电话：18603408630

电子邮箱：dtpbbhk2014@163.com

通讯地址：山西省大同市振华南街甲15号山西省桑干河杨树丰产林实验局  
邮政编码：037006

### 六、公众提出意见的主要方式

任何单位和个人若对整合优化结果有意见或建议，可于本公告发布之日起5日内通过上述方式以书面形式联系和反映，供政府主管部门决策参考。

### 特此公告

山西省桑干河杨树丰产林实验局

2025年7月18日